
贵州公路集团考试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国石窟的说法错误的是：

 A．麦积山石窟因其精美的泥塑艺术闻名

 B．龙门石窟的造像多为皇家贵族所建

 C．大足石刻开凿于秦汉时期

 D．大象山石窟位于甘肃省

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，麦积山石窟，位于甘肃省天水市麦积区，因山形酷似农家麦垛之状，故名麦积山石窟。麦积山石窟存有221座洞
窟、10632身泥塑石雕、1300余平方米壁画，以其精美的泥塑艺术闻名世界，被誉为“东方雕塑艺术陈列馆”。

B项正确，龙门石窟，位于河南省洛阳市，是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库，其造像多为皇家贵族所建，是世界
上绝无仅有的皇家石窟，如孝文帝为冯太后凿古阳洞、李泰为长孙皇后造宾阳南洞等，是北魏、唐代皇家贵族发愿造像最集
中的地方。

C项错误，大足石刻，位于重庆市大足区境内，是唐末、宋初时期宗教摩崖石刻，现存大足石刻作品中，最早的为凿于公元
650年（初唐永徽元年）的尖山子摩崖造像。其以佛教题材为主，儒、道教造像并陈，是著名的艺术瑰宝、历史宝库和佛教
圣地，有“东方艺术明珠”之称。

D项正确，大象山石窟，位于甘肃省天水市甘谷县，自山脚石级而上至巅，总长1.5公里，占地面积约640亩，是古丝绸之路
上甘肃东南部融石窟和古建为一体的重要文化遗存之一。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、和谐社会可以理解为（　　）。
 A． 西方社会的“福利社会”

 B． 社会主义的治国思想

 C． 我国古代社会描写的“田园牧歌”

 D． “大同”社会

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，社会主义和谐社会，是中国共产党2004年提出的一种社会发展战略目标，是指一种和睦、融洽并且各阶层齐心协
力的社会状态；构建社会主义和谐社会，既是一种治国理想，又是一种治国方略、治国机制，也是一种治国结果，是目标与
过程的统一，符合人类历史发展的规律。

3、“十四五”规划纲要指出，全面推进健康中国建设，构建强大公共卫生体系。下列不属于公共卫生范畴的是：

 A．大病医疗保障

 B．食品安全风险监测

 C．流感流行应急预案

 D．预防艾滋病母婴传播

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，B、C、D三项正确，公共卫生，是全社会的公私机构、大小社群以及所有个人，通过有组织的努力与有根据的选
择，来预防疾病、延长寿命并促进健康的科学与技术。公共卫生具体包括对重大疾病，尤其是传染病（如结核、艾滋病、
SARS、新冠肺炎等）的预防、监控和治疗；对食品、药品、公共环境卫生的监督管制，以及相关的卫生宣传、健康教育、免
疫接种等。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列关于革命遗址及革命纪念建筑物的说法错误的是：

 A．广州农民运动讲习所旧址——毛泽东曾在此担任农民运动讲习所所长

 B．秋收起义文家市会师旧址——红军在此确立了“十六字诀”游击战术

 C．北京大学红楼——李大钊曾在此传播马克思主义和民主科学进步思想

 D．八路军总司令部旧址——彭德怀等人在此直接布置和指挥了百团大战

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，广州农民运动讲习所是第一次国共合作时期培养农民运动干部的学校，1924年7月至1926年9月举办过六届，培养
了800多名学员，为中国革命输送了大批干部。第六届农民运动讲习所由毛泽东担任所长。

B项错误，1929年4月5日，毛泽东在《红军第四军前委给中共中央的信》中，将红军游击战争的作战原则，正式概括为“敌进
我退，敌驻我扰，敌疲我打，敌退我追”。而秋收起义是1927年9月9日，由毛泽东在湖南东部和江西西部领导的工农革命军
（即红军）举行的一次武装起义。

C项正确，1918年初，李大钊在北京大学红楼创建了马克思主义研究小组，蔡元培时任北京大学校长。

D项正确，武乡八路军总司令部旧址，是抗日战争期间八路军总部所在地，位于山西省长治市武乡县，由武乡县王家峪旧址
和砖壁旧址组成。1961年，国务院将王家峪八路军总部旧址和砖壁八路军总部旧址列为全国第一批重点文物保护单位。彭德
怀等人在此直接布置和指挥了百团大战。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、下列经济指标与衡量对象对应关系正确的是（　　）。
 A． 赤字率——财政风险

 B． 恩格尔系数——收入分配差距

 C． 基尼系数——居民生活水平

 D． 生产者物价指数——货币供应量

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，赤字率是衡量财政风险的一个重要指标，是指财政赤字占国内生产总值的比重。B项错误，恩格尔系数是食品支出
总额占个人消费支出总额的比重，用于衡量居民生活水平。C项错误，基尼系数是衡量收入分配差距程度的指标。D项错误，
生产者物价指数衡量工业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数，反映某一时期生产领域价格变动情况的经济指标。

6、某战士在抗击强台风“梅花”时，受伤失血过多需要输血。如果该战士是0型血，则应给他输入（　　）。
 A． A型血

 B． B型血

 C． AB型血

 D． O型血

『正确答案』
D
『答案解析』
输血时应该以输入同型血为原则。即应给某战士输入O型血。

7、公文格式中，“题注”的位置应在（　　）。
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